


Решения конкурсной комиссии по отбору претендентов при проведении конкурса на замещение должностей научных работников Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Национальный государственный Университет физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург»: 
- признать победителем конкурса на замещение вакантной должности директора научно-исследовательского института спортивных, оздоровительных технологий и социально-экономических проблем Климова Константина Валерьевича с последующим заключением трудового договора сроком на пять лет по 31.01.2022 г.;
- признать победителем конкурса на замещение вакантной должности заместителя директора по научно-исследовательской работе научно-исследовательского института спортивных, оздоровительных технологий и социально-экономических проблем Рябчикова Вадима Владимировича с последующим заключением трудового договора сроком на пять лет по 31.01.2022 г.;
- признать победителем конкурса на замещение вакантной должности заведующего лабораторией инновационных спортивных технологий научно-исследовательского института спортивных, оздоровительных технологий и социально-экономических проблем Куликова Владимира Семеновича с последующим заключением трудового договора сроком на пять лет по 31.01.2022 г.;
[bookmark: _GoBack]- признать победителем конкурса на замещение вакантной должности заведующего лабораторией медико-биологических исследований и спортивной генетики научно-исследовательского института спортивных, оздоровительных технологий и социально-экономических проблем Торшина Георгия Станиславовича с последующим заключением трудового договора сроком на пять лет по 31.01.2022 г.


 
 






