Решения конкурсной комиссии по отбору претендентов при проведении конкурса на замещение должностей научных работников Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Национальный государственный Университет физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург»: 
1) О проведении конкурса на замещение должности старшего научного сотрудника лаборатории инновационных спортивных технологий научно-исследовательского института спортивных, оздоровительных технологий и социально-экономических проблем 
(1 ставка). Подано 5 заявок. Допущены к участию в конкурсе: Алекминская Г.М., Бавыкин Е.А., Беломестнова Н.В., Дикинов А.Х., Пульцина К.И. Признать победителем конкурса на замещение вакантной должности старшего научного сотрудника лаборатории инновационных спортивных технологий научно-исследовательского института спортивных, оздоровительных технологий и социально-экономических проблем (1 ставка) Бавыкина Евгения Александровича (общая сумма баллов - 12, при максимуме 20 баллов). Признать претендентом, занявшим второе место, Беломестнову Нину Васильевну (общая сумма баллов - 5, при максимуме 20 баллов).	
[bookmark: _GoBack]2) О проведении конкурса на замещение должности научного сотрудника лаборатории социально-экономических исследований в сфере физической культуры и спорта научно-исследовательского института спортивных, оздоровительных технологий и социально-экономических проблем (0,25 ставки). Подано 3 заявки. Допущены к участию в конкурсе: Беломестнова Н.В., Белых С.Л., Воронов И.А. Признать победителем конкурса на замещение вакантной должности научного сотрудника лаборатории социально-экономических исследований в сфере физической культуры и спорта научно-исследовательского института спортивных, оздоровительных технологий и социально-экономических проблем (0,25 ставки) Воронова Игоря Анатольевича (общая сумма баллов - 14, при максимуме 20 баллов). Признать претендентом, занявшим второе место, Беломестнову Нину Васильевну (общая сумма баллов - 5, при максимуме 20 баллов).

