Право выдвижения кандидата на должность ректора принадлежит: коллективам структурных подразделений Университета, имеющим списочную численность работников не менее 10 человек, собраниям работников кафедр Университета, собраниям обучающихся, а также непосредственно кандидатам (самовыдвижение). Допускается объединение структурных подразделений для проведения собраний по выдвижению кандидатов на должность ректора Университета.
Указанные субъекты имеют право выдвинуть от подразделения не более одного кандидата для участия в выборах ректора.

Требования к кандидатам: 
[bookmark: _GoBack]кандидатами на должность ректора Университета могут быть лица: 
- в возрасте не старше семидесяти лет;
- имеющие высшее профессиональное образование, дополнительное профессиональное образование в области государственного и муниципального управления, управления персоналом, управления проектами, менеджмента и экономики; наличие учёной степени и учёного звания; стаж научной или научно-педагогической работы не менее 5 (пяти) лет;
- не лишенные права заниматься педагогической деятельностью в соответствии с вступившим в законную силу приговором суда; 
- не имеющие или не имевшие судимость, не подвергавшиеся и не подвергающиеся уголовному преследованию (за исключением лиц, уголовное преследование в отношении которых прекращено по реабилитирующим основаниям) за преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконной госпитализации в медицинскую организацию, оказывающую психиатрическую помощь в стационарных условиях, и клеветы), половой неприкосновенности и половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, основ конституционного строя и безопасности государства, мира и безопасности человечества, а также против общественной безопасности;
- имевшие судимость за совершение преступлений небольшой тяжести и преступлений средней тяжести против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконной госпитализации в медицинскую организацию, оказывающую психиатрическую помощь в стационарных условиях, и клеветы), семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, основ конституционного строя и безопасности государства, мира и безопасности человечества, а также против общественной безопасности, и лица, уголовное преследование в отношении которых по обвинению в совершении этих преступлений прекращено по нереабилитирующим основаниям, при наличии решения комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, созданной высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, о допуске их к педагогической деятельности.
- не имеющие неснятую или непогашенную судимость за иные умышленные тяжкие и особо тяжкие преступления;
- не признанные недееспособными в установленном федеральным законом порядке;
- не имеющие заболевания, предусмотренные перечнем, утверждаемым федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в области здравоохранения.
