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доцента, заведующим цикла ЛФК 

Смирнова Геннадия Ивановича

Смирнов Геннадий Иванович имея 26-летний стаж педагогической работы в университете им. П.Ф. Лесгафта вносит большой вклад в подготовку высококвалифицированных кадров в области физической культуры и спорта. Он является соавтором разработки трех новых рабочих программ по общему курсу ЛФК и массажу, физической реабилитации для студентов очного и заочного обучения. Автором программ по ЛФК для курсов по повышению квалификации и для лиц, получающих второе высшее образование.

Систематически осуществляет научное руководство квалификационных работ магистерских диссертаций студентов, рецензирует и оппонирует диссертационные работы аспирантов. 

Проводит большую работу в Центре повышения квалификации и переподготовки кадров университета. С 1994 года ежедневно проводит подготовку кадров по ЛФК в виде групповых (курсы) и индивидуальных форм обучения. Под его руководством защищены более 30 дипломных работ студентами, получающими второе высшее образование. 

В течении длительного времени Смирнов Г.И. занимается научно – исследовательской работой по вопросам совершенствования системы подготовки кадров по физической культуре на кафедре профилактической, спортивной медицины и ЛФК изучает и разрабатывает методику профилактики и лечения миопии. Опубликовано более 40 работ из них 3 методические и учебно-методические пособия. 

Под его руководством защищены 2 магистерских диссертации. В настоящее время он руководит одним магистрантом.

Зав. кафедрой профилактической,

спортивной медицины и ЛФК

д.м.н., профессор                                                                      Цаллагова Р.Б. 

