Сурдлимпийские игры – международные спортивные соревнования инвалидов по слуху,   проводятся с 1924 года под эгидой Международного комитета спорта глухих (ICSD), обособленно от Паралимпийских игр. Их раздельное проведение обусловлено тем, что соревнования среди глухих спортсменов проводятся в полном соответствии с правилами международных федераций по видам спорта (FIFA, FIVB, FILA и др.). Главный критерий для участия в Сурдлимпийских играх – потеря слуха не менее 55 децибел на лучшее ухо. 
В июле 2017 года в турецком городе Самсун проходили ХХ!!! Сурдлимпийские игры в рамках турнира по дзюдо было разыграно 16 комплектов наград: 14 личных состязаниях, а также в ката (наге-но-ката) и в командных состязаниях. 
Золотым призером  Сурдлимпийских игр 2017 года стала Атаева Заира, в весе до 78 кг, серебренным призером стал Беляев Сергей, в весе до 73 кг. Оба они воспитанники школы-интернат № 357 «Олимпийские надежды». В подготовке спортсменов принимали участие тренер Колодкина Наталья Александровна и спортивный психолог, профессор кафедры психологии им. А.Ц. Пуни Станиславская Ирина Геннадиевна.
Сергей Беляев стал победителем, как в общекомандном зачёте, так и в личном первенстве.
