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ЕВСЕЕВ СЕРГЕЙ ПЕТРОВИЧ
директор Департамента науки и образования Министерства спорта Российской Федерации 
Доктор педагогических наук, профессор, Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации,  вице-президент Паралимпийского комитета России, президент Всероссийской Федерации спорта лиц с интеллектуальными нарушениями, заведующий кафедрой теории и методики адаптивной физической культуры Института адаптивной физической культуры НГУ имени П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург.
Лауреат премии Госкомитета РФ по физической культуре и Олимпийского комитета России за лучший цикл научно-исследовательских работ в области физической культуры и спорта (1993); по итогам конкурса "Спортивная элита", проведенного Олимпийским комитетом России, удостоен звания "Лучший спортивный ученый России( 1993 г.); лауреат премии правительства Санкт-Петербурга «За выдающиеся достижения в области высшего и среднего профессионального образования» (2009).
Сергей Петрович награждён золотой медалью СОК и специальным олимпийским орденом СОК Санкт-Петербурга «Честь и благородство».
В 2002 г. Сергей Петрович был награжден медалью ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени,  в феврале 2009 г. - медалью ордена "За заслуги перед Отечеством" I степени, а  в 2014году – орденом Дружбы. Под его руководством им и  группой авторов разработаны Федеральные государственные образовательные стандарты высшего образования 1,2,3 поколений вначале по специальности, а затем по направлению подготовки «Физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья (адаптивная физическая культура)».
Им опубликовано более 600 научных и учебно-методических работ, защищено 15 патентов на изобретения. Под общей редакцией С.П. Евсеева изданы первые  в России учебники по специальности, а сегодня направлению подготовки кадров - «Физическая культура для лиц с отклонениями здоровья (адаптивная физическая культура)»: "Теория и организация адаптивной физической культуры" (в 2002 и 2005 г.) (в 2016 году издан этот учебник, написанный  им лично); «Технологии физкультурно-спортивной деятельности» (в 2013,2016г.); «Материально-техническое обеспечение адаптивной физической культуры (в 2007г.); более 20 учебных пособий по дисциплинам специальности (направления) « Адаптивная физическая  культура».
 Под руководством С.П. Евсеева защищены 22 кандидатских и 4 докторские диссертации.
