Министерство спорта Российской Федерации;

Министерство физической культуры и спорта Кузбасса;

ФГБОУ ВО «Сибирский государственный университет физической культуры

и спорта»

ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет»
ГАУ «Центр спортивной подготовки сборных команд Кузбасса»
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
13-14 июня 2025 г. в г. Кемерово проводится Всероссийская научно-практическая конференция «Задачи и перспективы развития физической культуры и спорта в современных условиях», посвященная 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.
Цель: поддержание научного и делового профессионального взаимодействия специалистов в сфере физической культуры и спорта. 

Задачи: 

- обмен научными и практическими достижениями в сфере физической культуры и спорта;

- обсуждение перспектив развития физической культуры и спорта, образования, модернизации подготовки спортивного резерва, поиск путей решения актуальных проблем. 

- выработка практических рекомендаций. 
К участию в конференции приглашаются ученые, специалисты-практики, преподаватели, магистранты, аспиранты и студенты.

Формы участия в конференции: 

· -выступление с докладом;

· - публикация материалов. 

· - презентация педагогического опыта.

Заочное участие в конференции: 

публикация статей в сборнике конференции.
Основные направления конференции:

1. «Спорт в контексте истории: достижения и вызовы»
2. Современные проблемы и перспективы развития спортивной отрасли.
3. «Современные подходы в адаптивном спорте»
4. Современные технологии спортивной подготовки. 
5. Инновационные методики в физической культуре и спорте.

6. Модернизация учебно-тренировочного процесса в области физической культуры и спорта.
7. Актуальные проблемы и пути решения подготовки спортивного резерва в физкультурно-спортивных и образовательных организациях. 

8. Современные подходы к организации спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы с населением: вызовы и решения».
Контактное лицо: Салтымакова Людмила Петровна, начальник организационно-методического отдела ГАУ «ЦСП СКК», тел. 8(3842) 31-94-65.
Издание сборника материалов конференции планируется на бесплатной основе. Сборник будет включен в Российский индекс научного цитирования (РИНЦ) с постатейной индексацией.

Для участия необходимо направить заявку (Приложение 1) на e-mail: ivanovasu15@mail.ru (Иванова Светлана Юрьевна) до 24 мая  2025 г. и прикрепить материал для публикации. 

Для публикации стаей в сборнике необходимо направить заявку в соответствии с приложением 1 на e-mail: ivanovasu15@mail.ru (Иванова Светлана Юрьевна) и прикрепить материал для публикации. 
Статьи, оформленные в соответствии с приведёнными требованиями (Приложение 2) и одобренные организационным комитетом конференции, будут включены в сборник конференции для издания. 
Объем статьи не менее 3 страниц и не более 5 страниц. Оригинальность текста должна составлять не менее 50%. Издание сборника материалов по итогам конференции планируется в электронном виде на июнь 2025 г. (материалы можно будет посмотреть на сайте http://ofk.kemsu.ru/ в разделе «Материалы».

В заявке необходимо указать полностью Ф.И.О. авторов, ВУЗ или организацию, должность, ученую степень, звание, рабочий телефон, адрес электронной почты (если имеется), домашний адрес.

В заявке обязательно указывается вид участия: докладчик или только публикация.


Оргкомитет оставляет за собой право отклонить и не публиковать работы, которые не соответствуют следующим требованиям:

1) темы заявлены вне направлений работы конференции;

2) доклады не содержат научную или практическую новизну;

3) статьи оформлены с нарушением приведенных требований;

4) материалы представлены позднее установленного срока;

5) уровень оригинальности текста ниже 50%.

ОРГКОМИТЕТ 
Приложение 1

ЗАЯВКА

на размещение статей в сборник Всероссийской научно-практической конференции «Задачи и перспективы развития физической культуры и спорта в современных условиях», посвященной 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.
13 – 14 июня 2025 г. в г. Кемерово
	Фамилия 


	

	Имя 


	

	Отчество 


	

	Организация 


	

	Должность 


	

	Ученая степень, звание 


	

	Адрес (страна, город, индекс, улица)


	

	Телефон (код страны, код города) 


	

	E-mail 


	

	Название статьи 


	

	Направление конференции
	


Приложение 2

Требования к оформлению материалов
Предоставляемый материал не должен быть опубликованным ранее в других печатных изданиях. 

Структура статьи: аннотация, ключевые слова, актуальность, цель исследования, задачи исследования, методы исследования, организация исследования, результаты исследования, выводы, литература.

1. Объем статей от 3 до 5 полных страниц текста.

2. Статьи представляются в виде одного файла формата DOC, DOCX (MS Word версии не ниже 98), поименованного индексом УДК; фамилией и инициалами автора, наименованием организации (учреждения), ее подразделения, где работает или учится автор (без обозначения организационно-правовой формы юридического лица: ФГБУН, ФГБОУ ВО, ПАО, АО и т. п.). Объем файла не должен превышать 3 Мб. Заявка на участие присылается отдельным файлом.

3. Формат страницы - А4, стиль текста - «Обычный», размер шрифта - 14 pt, шрифт Times New Roman, межстрочный интервал полуторный, поля сверху, снизу, справа и слева – 20 мм, книжная ориентация, автоматический перенос; без колонтитулов, без нумерации страниц, автоматических сносок и перекрестных ссылок; абзацный отступ – 1,25 см; выравнивание текста – по ширине. 

4. Рисунки выполняются в формате *.jpg и встраиваются непосредственно в текст. Для написания математических символов и формул использовать MathType 5.0 Equation. Формулы приводятся в тексте с отступом в одну строку от основного текста (сверху и снизу), выравниваются по центру (без абзацного отступа) и нумеруются. Номера формул указываются в одной с ними строке, заключаются в круглые скобки и выравниваются по правому краю страницы.

ОФОРМЛЕНИЕ СТАТЬИ: 

УДК – жирным шрифтом, по левому краю.
       НАЗВАНИЕ СТАТЬИ. ЗАГЛАВИЕ публикуемого материала оформляется жирным шрифтом, прописными буквами, выравнивание по центру (строчные буквы в заглавии не допускаются). При наборе заголовка, состоящего из двух-трех строк, необходимо помнить, что в нем недопустимы переносы и нельзя оставлять на предыдущей строке предлог или союз. После заглавия точку не ставить!

ФАМИЛИЯ И.О. – курсивом, прописными буквами; после инициалов и фамилий указываем статус (преподаватель, старший преподаватель, студент), ученые звания и степени (канд. техн. наук, доцент).

Наименование организации (учреждения), ее подразделения, где работает или учится автор (без обозначения организационно-правовой формы юридического лица: ФГБУН, ФГБОУ ВО, ПАО, АО и т.п.) – курсивом, строчными буквами; 

Адрес организации, ее подразделение, где работает или учится автор (город и страна) - курсивом, строчными буквами; 

Электронный адрес автора (без слова "e-mail", после электронного адреса точку не ставить) - курсивом, строчными буквами.

Аннотация. Аннотация включает характеристику основной темы, проблемы объекта, цели работы и ее результаты. Аннотация предваряется словом "Аннотация". Аннотация – не менее 5 строк. 

Ключевые слова. Ключевые слова помещают отдельной строкой после аннотации, перед текстом статьи. Количество ключевых слов (словосочетаний) не должно быть меньше 3 и больше 15. Их приводят, предваряя словами "Ключевые слова» и отделяют друг от друга запятыми. После ключевых слов точку не ставить! 

Основной текст. Не допускается выравнивание с помощью пробелов, табуляций и символов конца абзаца. Не допускается переносить слова с помощью дефисов. 

Перечень пристатейных библиографических ссылок помещают после основного текста статьи с предшествующими словами "Список источников" (жирный шрифт, без отступа, выравнивание – по центру). Список источников располагается в алфавитном порядке. Литература на иностранных языках помещается в конце списка литературы на русском языке в сплошной нумерации. В перечень библиографических ссылок включают записи только на ресурсы, которые упомянуты или цитируются в основном тексте статьи. Библиографическую запись для перечня библиографических ссылок составляют по ГОСТ Р 7.0.5-2008. 

Любые авторские примечания и затекстовые комментарии, оформленные в виде подстраничных сносок - НЕДОПУСТИМЫ.

Все тезисы будут проверены на корректность научного цитирования в системе Антиплагиат Вуз. Требуемый уровень оригинальности – не менее 50 %.

Участник конференции может быть автором или соавтором не более 3-х статей. За достоверность указанных в статье сведений юридическую и иную ответственность несут авторы. Студенты могут опубликовать статью только в соавторстве с научным руководителем.
Статья публикуется в авторской редакции, поэтому она должна быть тщательно подготовлена и отредактирована.
Статьи с грубыми грамматическими и стилистическими нарушениями норм русского языка не рассматриваются.

Оргкомитет имеет право отказать автору в публикации при несоответствии статьи заявленным требованиям оформления.



Оргкомитет оставляет за собой право отбора тезисов и не публиковать тезисы, поступившие после 24 мая 2025 г., а также право отклонить и не публиковать работы, которые не соответствуют следующим требованиям:
1) темы заявлены вне направлений работы конференции;

2) доклады не содержат научную или практическую новизну;

3) статьи оформлены с нарушением приведенных требований;

4) материалы представлены позднее установленного срока;

5) уровень оригинальности текста ниже 50%.
Образец оформления статьи
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Текст статьи……….
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