[bookmark: _GoBack]Изучить:
· презентацию по дисциплине «Цифровые образовательные ресурсы» (сайт университета – страница библиотеки – раздел «Студентам»), 
· примеры библиографического описания и пример списка литературы (сайт университета – страница библиотеки – раздел «Полезная информация»)

Задание: 
1. Найти по электронному каталогу библиотеки литературу по  избранному виду спорта или любой учебной дисциплине Вашей образовательной программы (3 названия). 
2. Найти по доступным ЭБС литературу по виду спорта или учебной дисциплине (3 названия).
3. Составить список литературы для реферата по заданной теме (5-10 названий).

В файле формата Word отразить результаты поиска литературы (в соответствии с примерами) и привести составленный Вами список литературы.
Пример по 1 заданию: 
Мяконьков, В.Б.
Поведение потребителей и спонсорская деятельность в сфере физической культуры и спорта : учебное пособие для магистрантов, обучающихся по направлению подготовки 34.04.02 – «Менеджмент» / В.Б. Мяконьков ; Национальный государственный университет физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург. — Санкт-Петербург : НГУ им. П.Ф. Лесгафта, 2021. 
Шифры: 796.075(07) - М 991

Пример по 2 заданию: 
Мурадова, И. В. Демография : учебно-методическое пособие / И. В. Мурадова. — Москва : РУТ (МИИТ), 2019. — 89 с. — Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. — URL: https://e.lanbook.com/book/175666 (дата обращения: 30.09.2022). — Режим доступа: для авториз. пользователей.

Пример по 3 заданию – на странице библиотеки в разделе Полезная информация.


