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Баряев Алексей Алексеевич
Доцент кафедры современных технологий адаптивной физической культуры
Баряев Алексей Алексеевич (1981 г.р.) – кандидат педагогических наук по специальности «Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры». Диссертационная работа связана с разработкой проблемы оптимизации процесса коррекционно-развивающего и спортивно-оздоровительного воздействия на психомоторные и сенсорно-перцептивные нарушения в процессе физического воспитания детей с задержкой психического развития; управления двигательной деятельности человека на основе формирования технологических подходов к диагностике моторно-психического потенциала; в процессе становления спортивного мастерства (в половом и возрастном аспекте); при патологии двигательного и анализаторных систем (поражения опорно-двигательного аппарата, нарушением зрения и различной степенью умственной отсталости). Результаты исследований успешно внедрены в практику специальных коррекционных учреждений Санкт-Петербурга.
В 2003 году окончил Санкт-Петербургский Государственный университет телекоммуникаций по специальности «инженер» по направлению «Медицинские аппараты и системы».

В 2013 году прошел профессиональную переподготовку в НГУ им.П.Ф.Лесгафта по направлению «физическая культура и спорт».

В настоящее время является старшим научным сотрудником Санкт-Петербургского научно-исследовательского института физической культуры, зав.сектором системных исследований становления спортивного мастерства. Основная деятельность связана с координированием работы комплексных научных групп института с паралимпийскими и олимпийскими сборными командами России. Входит в состав научных групп по работе со сборными России по дзюдо (спорт слепых), голболу (спорт слепых), хоккею-следж (спортсмены с ПОДА). Является судьей международной категории по голболу (спорт слепых). 
С 2012 года является аналитиком научно-методического центра ФГБУ «Центр спортивной подготовки сборных команд России». Принимал активное участие в подготовке паралимпийской сборной команды России по хоккею-следж к Паралимпийским играм в Сочи 2014 года, как в ходе тренировочных мероприятий, так и на крупнейших международных соревнованиях. Основная направленность работы: анализ моторно-психического потенциала и личностных особенностей спортсмена, оценка соревновательного и тренировочного процесса по данным видеоанализа.
С 2010 года является доцентом института адаптивной физической культуры НГУ им.П.Ф.Лесгафта.

Автор более 80 научных и научно-методических работ, неоднократный участник и организатор международных, всероссийских, региональных и городских научных и научно-практических конгрессов, конференций, симпозиумов и семинаров. Награжден почетными грамотами Комитета по физической культуре и спорту Санкт-Петербурга и Федерального агентства по физической культуры и спорту РФ «За большой вклад в развитие физической культуры и спорта».
В 2013 году награжден нагрудным знаком Министерства спорта РФ «Отличник физической культуры и спорта».
С 2007 года является членом европейского колледжа спортивной науки, принимает участие в ежегодных международных конгрессах. 
